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33ª - Ata da Reunião Ordinária da Câmara Municipal de Guaçuí, 
Estado do Espírito Santo. (19-08-2024) aos dezenove dias do mês de 
agosto de dois mil e vinte e quatro, segunda-feira às 18h00min, 
realizou-se a trigésima terceira reunião da segunda sessão legislativa 
da décima nona legislatura. Com a palavra o Presidente solicitou do 
servidor Robson, a fazer a chamada dos Senhores Vereadores. 
Compareceram e responderam à chamada os Vereadores: Alex Sandro 
Mataim Vieira, Aroldo Montoni Ferreira, Carlos Lomeu de Oliveira, José 
Carlos Pereira Leal, Júlio Maria Heitor, Maria Lúcia das Dores, Nelson César 
Ibanez Fernandes, Renato Faria Nogueira, Valmir Santiago, Vitor José de 
Moraes Saraiva, e Vereador Wanderley de Moraes Faria. Sob a Presidência 
do Vereador Valmir Santiago “de acordo com a Constituição Federal, 
Constituição Estadual, Lei Orgânica do Município e existência de quórum 
regimental”. Em seguida solicitou aos Senhores Vereadores que ficassem 
de pé para ouvirem a leitura do Salmo 25 da Bíblia Sagrada, realizado pelo 
Vereador Nelsinho Salvador. Dando continuidade na sessão o Presidente 
informou que não teria matéria para a leitura do expediente. Em seguida 
passou para a votação da seguinte ata, a saber: Ata em discursão, a saber: 
32ª Ata da Reunião Ordinária do dia 12/08/2024. Em seguida colocou a 
mesma em votação e declarou APROVADA por todos os Vereadores 
Presentes. Dando continuidade passou para o GRANDE EXPEDIENTE: E 
franqueou a palavra ao Vereador Júlio Maria Heitor com a palavra o 
Vereador Júlio Maria Heitor cumprimentou e desejou uma boa noite a 
todos. Deu iniciou em suas falas mostrando sua indicação de sua autoria 
solicitada na data de abril de dois mil e vinte e dois. Indicação está 
solicitando ao Poder Executivo para que viabilizasse a doação de um 
imóvel do Município, localizado no Bairro São Miguel para sediar o 
Conselho Municipal de Pastores Evangélicos de Guaçuí (COMPEG). No 
entanto o Nobre Vereador cita que o Executivo não demonstrou nenhum 
interesse nesta indicação, uma vez que até o prezado momento o imóvel se 
encontra da mesma forma. Continuando mostrou outra indicação de sua 
autoria solicitada na data de fevereiro de dois mil e vinte e três ao Poder 
Executivo. Indicação está requerendo do mesmo para que fosse instaladas 
câmeras de videmonitoramento na saída do Bairro Vale do Sol, saída do 
Bairro São Miguel, como também na saída da estrada na Serra Santa 
Catarina. Diante disto o Poder Executivo não demonstrou nenhum apoio a 
esta indicação. O Vereador ressalta que por ter sido este Vereador que fez a 
solicitação o Executivo não atendeu, haja vista se fosse outro Vereador 
talvez tivesse sido atendido. Dando continuidade em suas falas o Nobre 
Vereador mostrou mais uma indicação de sua autoria solicitada na data de 
quatro de abril de dois mil e vinte e dois, que também não foi atendida pelo 
Poder Executivo juntamente com a Secretaria de Agricultura. Indicação 
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esta solicitando ao Poder Executivo que providenciasse o calçamento de 2 
(dois) pontos críticos no morro dos Barradas e 3 (três) pontos críticos nos 
morros próximos à propriedade do Sr. Edmilson (Cavalo Cego) ambos 
pontos localizados na Comunidade São Rumão. Portanto o Vereador 
explica que mais uma indicação de sua autoria não foi atendida, haja vista 
que o Executivo não demonstrou nenhum apoio em realizar essas 
manutenções; deixando assim os produtores rurais e os moradores que 
necessitam desse acesso a mercê, uma vez que no período da chuva fica 
intransitável. Cabe observar que o Vereador cita que a Secretária de 
Agricultura Sra. Christiany Fitaroni, o respondeu sobre essa indicação, uma 
vez que se encontrava no cronograma da secretaria para ser executado, 
mas, que a Secretaria não passa de uma mentirosa, de uma pessoa que 
engana “que a mesma deveria dividir um litro de óleo de peroba e passa na 
sua cara de pau também” Citou o Vereador com relação ao não 
atendimento de sua indicação, uma vez que a Secretária sempre o 
respondia que essa demanda estava no cronograma. Em aparte com a 
palavra o Vereador Nelsinho Salvador solicitou do mesmo que solicitasse 
um ofício em nome deste Vereador para a Secretaria de Agricultura, uma 
vez que este Vereador não irá fazer o uso das falas na tribuna. No entanto o 
Vereador solicita da Secretaria de Agricultura para que encaminhasse uma 
equipe no Assentamento São Felipe, uma vez que tem um produtor 
invadindo com a cerca de sua propriedade para dentro da estrada, haja 
vista que já é costume desse produtor fazer o mesmo em outras 
propriedades. Cabe observar que esse mesmo produtor tem ligação com o 
prefeito e tem amigos no governo. Cita o Vereador. No entanto Vereador 
cita que essa estrada já é estreita e com esse produtor invadindo está 
piorando as condições de acesso. Desta forma reiterou o pedido desse 
ofício para notificar esse proprietário. Finalizou e agradeceu. Retornando 
com o Vereador Julinho Tererê, acatou o pedido do Nobre Vereador. 
Finalizou agradecendo. Continuando o Presidente fraqueou a palavra ao 
Vereador Carlos Lomeu de Oliveira com a palavra o Vereador Carlos 
Lomeu de Oliveira cumprimentou e desejou uma boa noite a todos. 
Solicitou que fosse encaminhado um ofício para a Secretaria de Agricultura 
para que a mesma realize uma manutenção em um mata-burro, na região 
do Cruzeiro Azul, haja vista ser uma demanda de suma importância. 
Finalizou e agradeceu. Continuando o Presidente fraqueou a palavra ao 
Vereador Aroldo Montoni Ferreira com a palavra o Vereador Aroldo 
Montoni Ferreira cumprimentou e desejou uma boa noite a todos. Iniciou 
suas falas solicitando que fosse encaminhado um ofício de tribuna ao setor 
tributário da prefeitura, na pessoa do Sr. João Manoel, requerendo 
informações se a praça localizada no Bairro Antônio Francisco Moreira, ao 
lado da creche, se encontra denominada. Haja vista que este Vereador já 
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encaminhou ofício e até o prezado momento não obteve resposta. Solicitou 
também que fosse encaminhado um ofício de tribuna ao Secretário de 
Obras Sr. José Luiz, que dentro das possiblidades da Secretaria possa 
verificar a situação da Praça Efraim Ferreira, a onde se encontra palmeiras 
com diversas folhas secas. Diante o exposto o Vereador solicitou a limpeza 
e a podas dessas folhas. Dando continuidade em suas falas o Vereador 
ressalta que juntamente com o Vereador Julinho Tererê, buscaram junto 
com o Deputado José Carlos Gartz, bloco de paviés para diversos pontos 
críticos, haja vista que o deputado referido a cima solicitou somente o 
projeto. No entanto, quando solicitado do Senhor Prefeito Exmo. Marcos 
Luiz Jauhar, o projeto; o mesmo o respondeu “você está querendo passar 
na minha frente, você está querendo ser prefeito? Eu não tenho condições 
de fazer esse projeto, estou doido que chegue dia trinta e um de dezembro 
de dois mil e vinte e quatro que eu não aguento isso mais”. Cita o Vereador. 
Após o exposto o Vereador ressalta que a sua data está chegando, haja 
vista ter certeza disso, uma vez que é lamentável o que se encontra hoje no 
Município com diversos pontos críticos sem ter sido atendido. Finalizou e 
agradeceu. Continuando o Presidente fraqueou a palavra a Vereadora 
Maria Lúcia das Dores com a palavra a Vereadora Maria Lúcia das Dores 
cumprimentou e desejou uma boa noite a todos. Deu iniciou as suas falas 
solicitando que fosse encaminhado um ofício de agradecimento para a 
Secretária de Agricultura Sra. Christiany Fitaroni, pelo atendimento feito 
com excelência na estrada da região da Vargem Grande, a pedido desta 
Vereadora, serviço este que ficou de qualidade podendo assim dar mais 
qualidade a quem ali trafega. Solicitou também que fosse encaminhado um 
ofício para a Secretária de Educação Sra. Sayonara Gil, cumprimentando-a 
pela nota do IDEB, bem como que neste mesmo ofício que possa ser 
mencionado extensivo a todos os profissionais da educação. Haja vista que 
em dois mil e vinte e um, se encontrava com a nota 5,8 (cinco vírgula oito), 
e que agora se encontra com a uma nota de 6,3 (seis vírgula três) em dois 
mil e vinte e três. Em aparte coma a palavra o Nobre Vereador Dim 
Barbeiro, parabeniza a Vereadora pela pauta; bem como dizendo ser uma 
pauta de extrema importância. No entanto o Vereador solicita assinar junto 
este ofício. Finalizou e agradeceu. Retornando com a Vereadora Maria 
Lúcia agradeceu pelo aparte e acatou ao pedido de assinatura no ofício. 
Finalizou agradecendo. Continuando o Presidente e Vereador Valmir 
Santiago, passou os trabalhos da Mesa para o 1°Secretário Vereador 
Nelsinho Salvador, e solicitou fazer o uso da palavra. Com a palavra o 
Presidente e Vereador Valmir Santiago desejou uma boa noite a todos. 
Iniciou suas falas mostrando uma indicação. Indicação esta de sua autoria 
de número 026/2024; indicação para que fosse feito um novo 
manilhamento na Rua Adelino Souza Dias, próximo ao Mercado Oliveira, 
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uma vez que o antigo manilhamento reside em baixo das casas, e que no 
perídio de chuva causa bastantes transtornos aos moradores dessa rua 
referida. Explica o Vereador. Diante o exposto o Vereador ressalta que em 
conversa com o Secretário de Obras Sr. José Luiz Caversan, o mesmo viu a 
possiblidade de está realizando essa obra, e que em breve esse serviço será 
executado. Dando continuidade em suas falas ressaltou sobre o Centro de 
Recuperação Dona Gabi. Centro de reabilitação este que há tempos vem 
sofrendo com faltas de equipamentos. Diante o exposto o Nobre Vereador 
solicitou da Secretaria de Saúde em caráter de urgência para que a mesma 
tome as devidas providências, para que aqueles que necessitam desse 
atendimento possam ser atendidos com dignidade. Em aparte com a 
palavra o Nobre Vereador Julinho Tererê, parabenizou o Vereador pela 
pauta. Continuando falou sobre um serviço de manilhamento que foi feito 
próximo à delegacia, serviço este que ficou de excelência. Em seguida o 
Vereador relata que o cobraram com relação às pedras coloridas que 
foram tiradas da faixa elevada, e que essas mesmas pedras não retornaram 
para faixa; o Vereador explica que foi colocado no lugar blocos, haja vista 
que essas pedras coloridas são mais cara e as mesmas sumiram. Cita o 
Vereador. Entretanto o Vereado solicita do Secretário de Obras Sr. José 
Luiz Caversan, um olhar com carinho sobre essa situação. Com relação ao 
Centro Dona Gabi, o Vereador se colocou a disposição para tentarem 
resolver essa demanda. Finalizou e agradeceu. Retornando com o Vereador 
Valmir o mesmo agradeceu pelo aparte e acatou ao pedido do Vereador. 
Continuando o Vereador citou sobre projeto de aposentadoria. Uma vez 
que houve um erro na redação do projeto retornou ao Tribunal de Contas 
para poder identificar o erro e hoje esse projeto esse bendito projeto, haja 
vista que já é a terceira vez que tentam votar o mesmo. Cita o Vereador. 
Continuando disse ser o projeto ping pong do FAPES. Mas que não 
podemos botar culpas temos que solucionar o problema. Em aparte com a 
palavra o Vereador Wanderley Moraes cita ter sim culpado esse projeto, e 
que o culpado é o Tribunal de Contas, com todo respeito que este Vereador 
tem com o Tribunal de Contas, uma vez que esta Casa fez a parte dela, e 
que essas pessoas só irão aposentar graças a este Vereador e a esse Poder 
Legislativo. Finalizou e agradeceu. Retornando com o Vereador Valmir o 
mesmo agradeceu pelo aparte. Finalizou agradecendo. Em seguida o 
1°Secretário retornou os trabalhos da mesa ao Presidente Valmir Santiago, 
para dar continuidade à sessão. Continuando o Presidente passou para 
ORDEM DO DIA: Em votação única solicitou do 1°Secretário que 
procedesse a leitura dos projetos. Em QUESTÃO DE ORDEM com a palavra 
o Nobre Vereador Dim Barbeiro informou serem projetos da mesma 
natureza, e diante disso solicitou se possível votar em bloco e ler somente 
a capa e um parecer. Finalizou e agradeceu. Continuando o Presidente 
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consultou o plenário e todos os demais Edis acataram ao pedido do 
Vereador. Em seguida o Presidente solicitou a leitura dos projetos: Projeto 
de Decreto do Legislativo nº 024/2024 – Concede ao Agente de 
Segurança Pública Senhor OLIVEIRO FERREIRA DE SOUZA, a 
Homenagem CAPITÃO DANIEL ALVES DE LIMA. Autoria do Vereador 
Valmir Santiago. Projeto de Decreto do Legislativo nº 025/2024 – 
Concede ao Agente de Segurança Pública Senhor MARCELO MENEZEZ 
LOHMANN, a Homenagem CAPITÃO DANIEL ALVES DE LIMA. Autoria 
do Vereador Vitor José de Moraes Saraiva. Projeto de Decreto do 
Legislativo nº 026/2024 – Concede ao Agente de Segurança Pública 
Senhor CARLOS JOSÉ DA SILVA TOLEDO, a Moção de Aplauso. Autoria 
do Vereador José Carlos Pereira Leal. Projeto de Decreto do 
Legislativo nº 027/2024 – Concede a Agente de Segurança Publica 
Senhora ELAINE AMANCIO RODRIGUES DE FARIA, a Homenagem 
CAPITÃO DANIEL ALVES DE LIMA. Autoria da Vereadora Maria Lúcia 
das Dores. Projeto de Decreto do Legislativo nº 028/2024 – Concede 
ao Agente de Segurança Pública Senhor “WEMERSON CARLOS DO 
NASCIMENTO”, a Homenagem CAPITÃO DANIEL ALVES DE LIMA. 
Autoria do Vereador Carlos Lomeu de Oliveira. Projeto de Decreto do 
Legislativo nº 029/2024 – Concede ao Agente de Segurança Pública 
Senhor “LUIZ GONZAGA GONÇALVES”, a Homenagem CAPITÃO DANIEL 
ALVES DE PAULA. Autoria do Vereador Alex Sandro Mataim Vieira. 
Projeto de Decreto do Legislativo nº 030/2024 – Concede ao Agente de 
Segurança Pública Senhor “LUCIMAR BATISTA DE PAULA”, a 
Homenagem CAPITÃO DANIEL ALVES DE LIMA. Autoria do Vereador 
Júlio Maria Heitor. Projeto de Decreto do Legislativo nº 031/2024 – 
Concede ao Agente de Segurança Pública Senhor “VAGNO SANA 
BARBOSA”, a Homenagem CAPITÃO DANIEL ALVES DE LIMA. Autoria do 
Vereador Renato Faria Nogueira. Projeto de Decreto do Legislativo nº 
032/2024 – Concede ao Agente de Segurança Pública Senhor “CARLOS 
HENRIQUE SILVEIRA MONTEIRO”, a Homenagem CAPITÃO DANIEL 
ALVES DE LIMA. Autoria do Vereador Aroldo Montoni Ferreira. 
Projeto de Decreto do Legislativo nº 033/2024 – Concede ao Agente de 
Segurança Pública Senhor “FERNANDO ASSIS MONTEIRO”, a Homenagem 
CAPITÃO DANIEL ALVES DE LIMA. Autoria do Vereador Wanderley de 
Moraes Faria. Projeto de Decreto do Legislativo nº 034/2024 – 
Concede ao Agente de Segurança Pública Senhor “JÚLIO CAZAR COSTA”, a 
Homenagem CAPITÃO DANIEL ALVES DE LIMA. Autoria do Vereador 
Nelson Cesar Ibanez Fernandes. Em seguida o Presidente colocou os 
mesmos em votação e declarou APROVADOS por todos os Vereadores 
presentes. Continuando, em primeira votação o Presidente solicitou do 
1°Secretário que procedesse a leitura do projeto: Projeto de Lei 
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Complementar nº 004/2024 – Dispõe sobre a Politica de Segurança 
Alimentar e Nutricional do Município de Guaçuí-ES POLISAN/GAUÇUÍ e 
sobre o Sistema de Segurança Alimentar e Nutricional no Espírito Santo – 
SISAN, com vistas a assegurar o Direito Humano à Alimentação Adequada – 
DHAA e dá outras providências. Autoria do Executivo Municipal. Após a 
leitura o Presidente colocou o projeto em discursão e franqueou palavra ao 
Líder do Senhor Prefeito. Franqueou a palavra ao Relator da Comissão de 
Justiça. Franqueou a palavra ao Relator da Comissão de Finanças. 
Fraqueou a palavra aos demais Vereadores. Em seguida o Presidente 
colocou o mesmo em votação e declarou APROVADO por todos os 
Vereadores presentes. Dando continuidade, em primeira votação o 
Presidente solicitou do 1°Secretário que procedesse a leitura do projeto: 
Projeto de Lei Complementar nº 005/2024 – Altera Dispositivos 
constantes na Lei Municipal Complementar nº 093/2022. Autoria do 
Executivo Municipal. Após a leitura o Presidente colocou o mesmo em 
discursão e franqueou palavra ao Líder do Senhor Prefeito. Franqueou a 
palavra ao Relator da Comissão de Justiça. Franqueou a palavra ao Relator 
da Comissão de Finanças. Fraqueou a palavra aos demais Vereadores. Em 
seguida o Presidente colocou o mesmo em votação e declarou APROVADO 
por todos os Vereadores presentes. Dando continuidade, em primeira 
votação o Presidente solicitou do 1°Secretário que procedesse a leitura do 
projeto: Projeto de Lei nº 016/2024 – Altera o artigo 3º e seus Incisos 
constantes na Lei Municipal nº 4.082/2015. Autoria do Executivo 
Municipal. Após a leitura o Presidente colocou o mesmo em discursão e 
franqueou palavra ao Líder do Senhor Prefeito. Franqueou a palavra ao 
Relator da Comissão de Justiça. Franqueou a palavra ao Relator da 
Comissão de Finanças. Fraqueou a palavra aos demais Vereadores. Com a 
palavra o Vereador Nelson César Ibanez Fernandes. Afirmou que este 
projeto na primeira vez que entrou na pauta para ser votado foi muito 
debatido, e logo em seguida foi retirado de pauta.  No entanto informou 
que o voto desse Vereador é favorável a este projeto, porém relatou a sua 
insatisfação no projeto ainda. Uma vez que necessita de um representante 
da Secretaria de Agricultura no Conselho da Juventude. E que até o 
momento a Secretaria não se manifestou sobre esse projeto. No entanto 
este Vereador não entende a dificuldade da secretaria em colocar um 
representante do Conselho da Juventude para debater os investimentos e 
as pautas dos jovens que permanecem na zona rural. Em aparte com a 
palavra o Vereador Aroldo Montoni parabenizou o Nobre Vereador pela 
explicação e se colocou a disposição do mesmo dizendo ser de suma 
importância um representante da Secretaria no Conselho. Finalizou e 
agradeceu. Retornando com o Vereador Nelsinho Salvador o mesmo 
agradeceu pelo aparte. Em aparte com a palavra o Vereador Renato 
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Duponi afirmou que ao final das adequações do Vereador que está na 
tribuna irá pedir ao presidente que retire o projeto de pauta, uma vez que 
a palavra desse Vereador não faz curva. Em seguida relatou que irá pedir 
mais uma vez a Secretaria de Agricultura e o Gabinete do Prefeito, para que 
nomeie uma pessoa nessa comissão, se de tudo não nomear este Vereador 
irá votar contra ao projeto. Explica o Vereador.  Finalizou e agradeceu. 
Retornando com o Vereador Nelsinho Salvador o mesmo agradeceu pelo 
aparte. Em aparte com a palavra o Vereador Dim Barbeiro disse que o 
projeto nada mais é que reduzir de 12 (doze) para 10 (dez) caso seja 
rejeitado, mantem os 12 (doze) membros, mantendo o Conselho com 12 
(doze) membros automaticamente vamos ter um representante da 
Secretaria de Agricultura. Ou retira e faz a nova redação substituindo pro 
outro integrante. Finalizou e agradeceu. Retornando com o Vereador 
Nelsinho Salvador o mesmo agradeceu pelo aparte. Em seguida o 
Vereador informa que não é contra reduzir o número de cargos. Só que o 
texto original da criação do Conselho da Juventude tem a exigência de um 
representante da Secretaria de Agricultura. Explica o Vereador. 
Continuando o Vereador cita que o pedido deste Vereador é que tenha 
direcionamento e uma vaga da agricultura para ter uma certeza que terá 
esse representante em todas as administrações que serão compostas no 
futuro. Finalizou e agradeceu. Dando continuidade o Presidente franqueou 
a palavra aos demais Vereadores.  Com a palavra o Nobre Vereador 
Renato Duponi solicitou a retirada do projeto de pauta, para que todos 
pudessem estudar e discutir melhor o mesmo. Finalizou e agradeceu. 
Retornando com o Presidente o mesmo informou que o projeto foi retirado 
de pauta pelo Líder do Senhor Prefeito. Dando continuidade, em primeira 
votação o Presidente solicitou do 1°Secretário que procedesse a leitura do 
projeto: Projeto de Lei do Legislativo nº 023/2024 – Declara de 
Utilidade Pública a ASSOCIAÇÃO ATLÂNTICO CLUBE SIANO - ACS. Autoria 
do Vereador Carlos Lomeu de Oliveira. Após a leitura o Presidente 
colocou o mesmo em discursão e franqueou palavra ao Autor do Projeto. 
Com a palavra o Vereador Carlos Lomeu, disse ser um projeto simples, 
mas de grande envergadura para essa Associação. Diante disso solicitou o 
voto favorável aos demais pares. Finalizou e agradeceu. Em seguida o 
Presidente franqueou a palavra ao Relator da Comissão de Justiça. 
Fraqueou a palavra aos demais Vereadores. Diante o exposto o Presidente 
colocou o mesmo em votação e declarou APROVADO por todos os 
Vereadores presentes. Nada mais havendo a tratar às dezenove horas e 
cinquenta e dois minutos o Presidente deu como encerrada a Reunião 
Ordinária do dia 19/08/2024.  
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     Valmir Santiago                  NELSON CÉSAR IBANEZ FERNANDES 
        - Presidente -                                            - 1º. Secretário - 

  

Assinatura dos Vereadores presentes para a discussão da Ata. 
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